Об изменениях в Порядке приема граждан на обучение по
образовательным программам начального общего, основного общего
и среднего общего образования, утвержденном приказом Министерства
[bookmark: _GoBack]образования и науки Российской Федерации от 22 января 2014 г. № 32

Приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 17 января 2019 г. № 19 внесены изменения в Порядок приема граждан на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования (далее – Порядок), утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 22 января 2014 г. № 32.
Согласно указанным изменениям в Порядок родители (законные представители) несовершеннолетних обучающихся имеют право выбирать до завершения получения ребенком основного общего образования с учетом мнения ребенка, а также с учетом рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии (при их наличии):
- формы получения образования;
- формы обучения;
- организации, осуществляющие образовательную деятельность (далее – ОООД);
- язык, языки образования;
- факультативные и элективные учебные предметы, курсы, дисциплины (модули) из перечня, предлагаемого ОООД.
В соответствии с Порядком с 16 февраля 2019 г. при приеме на обучение по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам начального общего и основного общего образования выбор языка образования, изучаемых родного языка из числа языков народов Российской Федерации, в том числе русского языка как родного языка, государственных языков республик Российской Федерации осуществляется по заявлениям родителей (законных представителей) детей. Также дополнительно в заявлении о приеме фиксируется факт ознакомления родителей (законных представителей) ребенка с образовательными программами и документами, регламентирующими организацию и осуществление образовательной деятельности, правами и обязанностями обучающихся личной подписью родителей (законных представителей) ребенка.
Министерство просвещения Российской Федерации в письме от 22 января 2019 г. № 03-140 "О приеме в 1 класс" дало разъяснения по отдельным вопросам, которые могут возникнуть при приеме на обучение в 1 класс по образовательной программе начального общего образования.
Министерство образования и науки Хабаровского края рекомендует при организации приема на обучение обеспечить внесение изменений в имеющиеся формы заявлений о приеме, либо разработать новые в соответствии с указанными выше нормами, а также провести работу с родителями (законными представителями) несовершеннолетних обучающихся с целью определения языка образования, изучаемого родного языка из числа языков народов Российской Федерации, в том числе русского языка как родного языка и выборе форм получения образования, форм обучения.
