Об изменениях в Порядке приема на обучение по образовательным
программам дошкольного образования, утвержденном приказом
Министерства образования и науки Российской Федерации от
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Приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 21 января 2019 г. № 33 внесены изменения в Порядок приема на обучение по образовательным программам дошкольного образования (далее – Порядок), утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 8 апреля 2014 г. № 293.
Согласно указанным изменениям в Порядок с 25 февраля 2019 г. при приеме на обучение по образовательным программам дошкольного образования родителями (законными представителями) ребенка в заявлении о приеме указываются сведения о выборе языка образования, родного языка из числа языков народов Российской Федерации, в том числе русского языка как родного языка.
В соответствии с Порядком на официальном сайте образовательной организации в сети Интернет размещаются реквизиты распорядительного акта о зачислении ребенка в образовательную организацию, наименование возрастной группы, число детей, зачисленных в указанную возрастную группу. Требование о размещении распорядительного акта о зачислении ребенка в образовательную организацию на официальном сайте образовательной организации в сети Интернет утратило силу.
Министерство образования и науки Хабаровского края рекомендует при организации приема на обучение: обеспечить внесение изменений в имеющиеся формы заявлений о приеме, либо разработать новые в соответствии с указанными выше нормами; провести работу с родителями (законными представителями) несовершеннолетних обучающихся с целью определения языка образования, родного языка из числа языков народов Российской Федерации, в том числе русского языка как родного языка; своевременно размещать информацию, указанную в пункте 17 Порядка, на официальном сайте образовательной организации в сети Интернет.


