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Об итогах краевого обучающего семинара-конкурса педагогических инициатив "Территория цифровой трансформации и ее обитатели" ("Цифровые каникулы-2021")
Министерство образования и науки Хабаровского края информирует о завершении краевого обучающего семинара-конкурса педагогических инициатив "Территория цифровой трансформации и ее обитатели" ("Цифровые каникулы-2021"), проведенного в марте-апреле текущего года в рамках реализации государственной программы Хабаровского края "Развитие образования в Хабаровском крае", утвержденной постановлением Правительства Хабаровского края от 05 июня 2012 г. № 177-пр.

В заочном туре конкурса приняли участие 15 команд из 7 муниципальных образований края и 2 городских округов, в том числе: 

1.
Верхнебуреинский муниципальный район – 2 команды;
2.
Комсомольский муниципальный район – 3 команд;
3.
Николаевский муниципальный район – 1 команд;
4.
Советско-Гаванский муниципальный район – 2 команды;
5.
Солнечный муниципальный район – 2 команды;

6.
Ульчский муниципальный район – 2 команда;

7.
Хабаровский муниципальный район – 1 команд;

8.
г. Хабаровск – 1 команды;

9.
г. Комсомольск-на-Амуре – 1 команда. 

Количество зарегистрированных команд участниц – 20, количество команд приступивших к выполнению заданий – 15, из них успешно выполнивших не менее четырех заданий – 8.

По итогам конкурса победителями признаны пять команд, набравших наибольшее количество баллов. Рейтинг команд-участниц по результатам оценки конкурсных работ прилагается. Все материалы конкурса доступны на странице конкурса по адресу: https://sites.google.com/ippk.ru/method2019/цифровые-каникулы-2021?authuser=0.

Победителям Конкурса будут вручены дипломы победителей I, II, III, IV и V степеней: диплом на команду, индивидуальный диплом на каждого участника команды. Участники конкурса, выполнившие все задания, награждаются сертификатами участников: сертификат на команду с указанием фамилий участников команды. Дипломы победителей и сертификаты участников размещаются для скачивания на странице Конкурса после подведения итогов.

Участники команд-победителей, согласно пункту 6.3. положения о конкурсе, поощряются бюджетными путевками в краевое государственное бюджетное образовательное учреждение "Краевой детский центр "Созвездие" на профильную смену.  Один из педагогических работников – членов каждой из команд-победителей, согласно пункту 6.5. положения о конкурсе, приглашается на XIX краевую научно-практическую конференцию по цифровизации образования, которая состоится в ноябре – декабре 2021 г.
Приложение: на 2 л. в 1 экз.
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