Аналитическая справка 

Анализ деятельности образовательных учреждений Ульчского муниципального района Хабаровского края, реализующие общеобразовательные программы по дополнительному образованию детей в возрасте от 5 до 18 лет на 01.01.2022 г.


По соглашению   министерства образования и науки Хабаровского края и администрацией Ульчского муниципального района (показатель доклада глав городских округов и муниципальных районов края на 31декабря 2021 года), для Ульчского муниципального района  показатель  составил  70%. 
На 30 декабря 2021 года охват детей в возрасте от 5 до 18 лет дополнительным образованием составил 71,54%. Показатель прошлого  2020 года составлял 29,6%. Рост показателя за год составил 41,94%.  
К 2021 году  всеми общеобразовательными  организациями (19) и 4 организациями дошкольного образования Ульчского муниципального района получены лицензии на образовательную деятельность по дополнительному образованию (3 организации ДОУ в 2021 г).
На 2022 год запланировано получение лицензий на реализацию программ дополнительного образования 8 ДОУ:
МБДОУ детский сад №2 с. Богородское (март),
          МБДОУ детский сад №25 п. Циммермановка (февраль), 
МБДОУ детский сад №14 п. Тыр (июнь),
МБДОУ детский сад №30 с .Большие Санники (март), 
МБДОУ детский сад №29 с .Киселёвка (апрель)
МБДОУ детский сад №21 с. Софийск (май)
МБДОУ детский сад №11 с. Сусанино (апрель)
МБДОУ детский сад №16 (ноябрь) с. Мариинское
 На 01  января 2022 г.  наблюдается увеличение  приоритетных  объединений, Так в сравнении с 2019 годом,  в 2020 году в общеобразовательных учреждениях  увеличилось  объединений:
-  технической направленности на 14 объединений;
- естественно – научной на 2 объединения; (всего 336 чел)
- туристко – краеведческой на 6 объединений;  
- социально – гуманитарной на 25 объединений.
 На 01 января 2022 года  увеличен охват детей с ОВЗ и детей – инвалидов услугами  дополнительного образования,  в том числе  с использованием дистанционных технологий и сетевого взаимодействия. Так 2020 году образовательными учреждениями  района реализовывались 4 адаптивные программы. В 2021 году  11 программ. Тем самым, увеличив охват детей с прошлым годом на  194 учащегося.
- 2020 год – 70 детей;
- 2021 – 264 ребенка.
Образовательными учреждениями Ульчского муниципального района обеспечена доступность для каждого ребенка не менее чем трех дополнительных общеобразовательных программ различных направленностей
  По состоянию на 31 декабря 2021 года  все реализуемые      адаптированные  дополнительные  общеобразовательные  программы размещены в Навигатор.  Обеспечено  100% зачисление    детей на данные программы  по сертификатам дополнительного образования.
Во исполнение  Перечня поручений Президента Российской Федерации от 22 ноября 2019 г. в 2021 году,  во всех  19 общеобразовательных организациях Ульчского муниципального района созданы на официальных сайтах  страницы (вкладки) «Школьный спортивный  клуб». Размещены  документы во Всероссийском реестре (перечне) школьных спортивных клубов. 
  В журнале «Дополнительное образование детей в Хабаровском крае» № 4 (47)   опубликована  статья директора МБОУ СОШ п. Циммермановка  Абрамовой Т.В. «От рисунка – к фильму!» 
[bookmark: _GoBack]  Постановлением  администрации Ульчского муниципального района Хабаровского края от 30.07.2021 г. №  533-па  «Об утверждении муниципальной программы Ульчского муниципального района Хабаровского края «Развитие воспитания и социализации обучающихся на 2021 – 2025 годы Ульчского муниципального района Хабаровского края».
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