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Об организации проведения государственной итоговой аттестации по общеобразовательным программам основного общего и среднего общего образования в 2020 году


      В соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Порядком проведения государственной итоговой аттестации, методическими документами Рособрнадзора в районе организовано проведение государственной итоговой аттестации  (далее – ГИА) по образовательным программам среднего общего образования обучающихся 11 классов общеобразовательных организаций в форме единого государственного экзамена.
	Для проведения ГИА в районе организовано взаимодействие государственных экзаменационных комиссий (далее – ГЭК), регионального центра обработки информации (далее – РЦОИ) с комитетом по образованию администрации Ульчского муниципального района и муниципальными образовательными организациями, являющимися пунктами проведения экзаменов (далее – ППЭ). 
	Основным параметром качества организации государственной итоговой аттестации является объективность ее проведения. 

Проведение ЕГЭ:
	В целях соблюдения установленных санитарно-эпидемиологических рекомендаций Роспотребнадзора (письмо от 08 мая 2020 г. № 02/8900-2020-24) для недопущения распространения новой коронавирусной инфекции, в 2020 году в каждом пункте проведения экзаменов была организована генеральная уборка с применением дезинфицирующих средств по вирусному режиму мест проведения экзаменов до начала и после завершения каждого экзамена. В пункты проведения экзаменов были закуплены 10 бесконтактных термометров  на 50 000 руб., маски – 3267 шт. на сумму 71 644 руб., перчатки -  1011 шт. на сумму 15 165 руб., антисептические средства для рук  9750 мл. на сумму 10218 руб., а также дезинфицирующие средства для уборки помещений. 
	Перед каждым днем проведения экзамена было организовано проведение генеральной уборки помещений ППЭ с применением дезинфицирующих средств и проветривание помещений. Вход в аудитории проводился малыми группами с соблюдением дистанции. Также была  предусмотрена обязательная бесконтактная термометрия, обработка рук антисептическими средствами. Посадочные места были расположены на расстоянии не менее 1,5 метров друг от друга.
	Одной из особенностей проведения ЕГЭ в 2020 году было то, что экзамены в этом году сдавали по желанию только те, кто собрался поступать в высшее учебное заведение. Все выпускники получили аттестаты о среднем общем образовании еще в июне. 
	В 2020 году была продолжена реализация технических требований при проведении ЕГЭ, которые были введены в предыдущие годы:
	1) это написание итогового сочинения (изложения) как условие допуска к ГИА выпускников текущего года. 
	2) возможность сдачи ЕГЭ выпускниками прошлых лет. В этом году выпускники прошлых лет смогли написать ЕГЭ в основные даты вместе с выпускниками текущего года. 
	3) технология «Печать экзаменационных материалов в аудитории ППЭ» и "Сканирование экзаменационных материалов в штабе ППЭ" для всех ППЭ;
	4) наличие электронной цифровой подписи (или токена) члена государственной экзаменационной комиссии 
	5) проведение экзамена по иностранному языку в два этапа (организационно независимых друг от друга): письменная часть и устная часть;
	6) два уровня сдачи математики (базовый и профильный). Учащийся 11 класса может сдать либо математику базовую, либо математику профильную. Но в связи со сложившейся эпидемиологической ситуацией, в этом году ЕГЭ проводился только по математике профильной. 
	С 2018 года подготовка специалистов ППЭ осуществляется на дистанционной платформе «Федеральный центр тестирования». По результатам обучения в 2018 г. из 162 человек прошли обучение 151 человек, что составило 93,2 %. В 2019, а также в 2020  году все специалисты прошли дистанционное обучение, процент обучившихся составил 100 %.
	Все пункты проведения экзаменов оснащены переносными металлоискателями, а также средствами видеонаблюдения. В восьми ППЭ, кроме МБОУ СОШ п. Тыр, МБОУ СОШ с. Тахта видеонаблюдение за ходом проведения экзамена транслируется в режиме on-line. В 2019 г. в МБОУ СОШ Мариинского СП впервые установлено оборудование ПАО «Ростелеком» для онлайн-видеонаблюдения. В МБОУ СОШ с. Тахта и МБОУ СОШ п. Тыр в данный момент нет возможности организовать онлайн-видеонаблюдение в связи с тем, что в данных школах установлен низкоскоростной спутниковый интернет. 
	Одним из показателей объективности проведения ЕГЭ является отсутствие нарушений Порядка проведения экзаменов как со стороны выпускников, так и со стороны специалистов ППЭ. В целях предупреждения нарушений, следует уделить особое внимание ознакомлению под личную подпись выпускников с установленным порядком проведения ЕГЭ. Внимание участников ЕГЭ и их родителей необходимо заострять на пунктах, касающихся запрета иметь при себе средства мобильной связи, об отнесении контрольных экзаменационных материалов ЕГЭ к конфиденциальной информации, об административной ответственности за нарушение установленного порядка проведения государственной итоговой аттестации, разглашение конфиденциальной информации посредством сети Интернет и социальных сетей, наличия видеонаблюдения в пунктах проведения экзаменов.
	 В целом, основной период ЕГЭ в 2020 году прошел без серьезных нарушений Порядка проведения ЕГЭ. Только в одном из ППЭ организатор в аудитории нарушила Порядок проведения ЕГЭ, когда перед выходом участника из аудитории не проверила комплектность бланков. Отключений электроэнергии, остановки записи видеонаблюдения зафиксировано не было. Участники ЕГЭ, завершившие написание экзаменов досрочно; или не допущенные в ППЭ по подозрению на коронавирусную инфекцию; или удаленные с экзаменов за нарушение Порядка проведения ЕГЭ – отсутствуют. Участие в ЕГЭ в резервные сроки не понадобилось. 
	Все виды нарушений удается своевременно выявить, благодаря работе видеонаблюдения и общественных наблюдателей. В 2020 году общественными наблюдателями стали 22 человека. Так как, в 8 ППЭ из 10 организовано онлайн-видеонаблюдение, то за ходом проведения экзамена могут наблюдать общественные наблюдатели из российских Ситуационных центров. Один из них расположен в г. Хабаровске, на базе Краевого центра образования. У каждого руководителя ППЭ есть логин и пароль для платформы smotriege (смотриегэ).
	Таким образом, весь комплекс мер, направленный на обеспечение объективности проведения ЕГЭ направлен на создание для выпускников равных условий и возможностей для сдачи экзаменов, а также на достижение объективных результатов каждого экзамена. Одним из таких показателей является получение медалей "За особые успехи в учении". С 2019 года выпускнику для получения медали необходимо набрать не менее 70 баллов по обязательным предметам ЕГЭ. В 2019 году обладателями медалей стали только двое учащихся МБОУ СОШ п. Де-Кастри. В 2020 году по понятным причинам это правило не действовало. Тем не менее, хоть медали в этом году получили 11 человек из следующих сел района: с. Богородское, п. Циммермановка, с. Булава, п. Де-Кастри, практически все медалисты показали прекрасные баллы по ЕГЭ свыше 80 баллов по отдельным предметам. 
В 2020 году 4 выпускников получили именные денежные премии имени Н.И. Гродекова по 50 тыс. руб. каждая за достижение наиболее высоких результатов по отдельным учебным предметам по ЕГЭ (от 95 до 98 баллов). Это Высоцкий Никита (Де-Кастри), Гудан Анастасия (Богородское), Савватеев Данил (Мариинское), Сарычева Александра (Булава). 
	Также, в 2017 и в 2018 году в районе отсутствовали учащиеся, не получившие аттестат о среднем общем образовании. В 2019 году один человек из 97 сдающих единый государственный экзамен, не набрал необходимого количества баллов по русскому языку и отказался оставаться на пересдачу в сентябре. В 2020 году также все выпускники получили аттестаты о среднем общем образовании.
В 2019 году в Ульчском районе увеличился средний тестовый балл по предметам, включенным в перечень ЕГЭ: обществознание, физика, литература, русский, английский языки, биология, химия. 
В тоже время увеличивается процент выпускников, не преодолевших минимальный порог по баллам: по информатике, по обществознанию, по истории. При этом, минимальный порог по обществознанию не набрали 46,3% сдававших предмет. 
Но в 2020 году и увеличилось количество выпускников, набравших более 80-ти или даже более 90 баллов по ЕГЭ. В 2019 год более 80 баллов набрали 11 выпускников по трем предметам, а в 2020 году - 18 человек по 9 предметам. Свыше 90 баллов в 2019 году набрали 5 человек по 3 предметам, а в 2020 году - 9 человек по трем предметам.
	В заключение, хотелось бы выразить слова благодарности всем педагогическим работникам, задействованным при проведении экзаменов в 11 классах. Учителей и руководящий состав пришлось отзывать из отпусков, проведение экзаменов впервые проходило в условиях сложной эпидемиологической обстановки. Помимо организации основного периода ЕГЭ, школы участвовали и во всех тренировочных мероприятиях в июне.  И только благодаря слаженной, коллективной работе Единый государственный экзамен прошел в районе без серьезных нарушений на достаточно высоком уровне уже который год подряд. 
	 
