[bookmark: _GoBack]Какими нормативно-правовыми актами регулируется проведение тестирования:
Нормативно-правые документы и методические рекомендации, разъясняющие порядок проведения СПТ и использование Единой методики: https://yadi.sk/d/RlsgvLaFq9uZ7g 
- Федеральный закон (https://disk.yandex.ru/i/GwiON8_S9tTVRA ) от 08.01.1998 г. № 3-ФЗ (ред. от 08.12.2020 г.) «О наркотических средствах и психотропных веществах» (статья 53.4.) 
- Федеральный Закон (https://disk.yandex.ru/i/wwuNlFtLTSXxHA ) от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»  (пункт 15.1 части 3 статьи 28) 
- Приказ (https://disk.yandex.ru/i/_obuV46VIN4Vbg ) Министерства просвещения Российской Федерации от 20.02.2020 г. № 59 «Об утверждении Порядка проведения социально-психологического тестирования обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях»
- Приказ (https://disk.yandex.ru/i/bl-cMs6JWFfspw ) Министерства науки и высшего образования Российской Федерации от 20.02.2020 г. № 239 «Об утверждении Порядка проведения социально-психологического тестирования обучающихся в образовательных организациях высшего образования» 
- Методические рекомендации (https://disk.yandex.ru/i/-GrAM6XS6DUz2Q ) «Использование результатов единой методики социально-психологического тестирования для организации профилактической работы с обучающимися образовательной организации»

